



苏州启动“三项整治”活动，对“中国式过马路”说不

## 多人同时闯红灯，处罚带头的



昨天记者从2013年苏州文明交通启动仪式上获悉，即日起，苏州交巡警部门将启动包括“中国式过马路”在内的“三项整治”活动。自6月1日起，将对带头闯红灯的行为结合罚款、观看教育片、参与协勤等方式予以坚决处罚，同时对于机动车不按规定避让行人的现象，交警也将严格按照新交规中的规定，予以罚款50元、记3分的处罚。

据苏州市交巡警支队秩序科副科长张晟介绍，此次“三项整治”将重点整治“行人非机动车乱穿马路、机动车不礼让斑马线、乱停乱放”三项突出的交通违法行为。

整治活动以干将路、三香路、道前街、何山路、狮山路、星湖街、现代大道、吴中东路、吴中西路、阳澄湖中路、阳澄湖西路、舟山路等12条路为重点整治路段；以观前地区、石路地区、以何山路、滨河路、狮山路、长江路为环形的新区商贸区、圆融时代广场、吴中商城、相城大道大润发周边区域等6个区域为重点整治区域。

整个整治时间将持续到10月

底。即日起至5月31日为宣传发动阶段，以劝导教育为主。

通过组织发动志愿者、热心市民上街抓拍的形式，对行人和非机动车闯红灯、机动车违停以及不主动避让行人等重点交通违法行为进行现场曝光，增强群众的交通安全意识。

自6月1日起就“动真格”了。对非机动车和行人闯红灯的，将发现一起处理一起；对多人同时闯红灯的，处罚带头人；对阻碍执法、暴力抗法的，一律依法严肃处理。有关负责人称，具体的罚款细则将在5月劝导教育后看情况制定。除依法处罚外，还将采取观看教育片、参与协勤

等形式代替罚款处罚，观看教育片、参与协勤的时间不少于15分钟。

对驾驶机动车行经人行横道，不按规定减速、停车、避让行人的，在依法处罚50元的同时，一律予以记3分。除运用各类电子监控设备，还将加大非现场执法力度。同时鼓励志愿者、热心市民上街实施抓拍，进行曝光。

对“乱停乱放”，交警部门将加强与城管、运管、街道等相关部门的联勤联动，形成整治小分队，展开突击整治；运用电子警察、视频监控等科技力量，采用“地空配合”的执法模式，对各类车辆“乱停乱放”行为实施24小时不间断巡查整治。何洁

## 苏州火车站南站房昨投用 南北广场三处售票点都能买火车票



二楼南北候车大厅打通后，看上去非常气派

昨天上午8点，苏州火车站南站房投入使用，二楼的南北候车厅打通后，候车区域面积扩大了一倍。南站房售票厅既可以买普通车票也可以买高铁票，预售期不变，普通列车2天，高铁18天。

昨天早上6点30分，苏州火车站北广场临时售票厅正式停止售票。上午8点，南站房正式启用，南广场售票厅也同步投入使用。目前，苏州火车站共有三个售票处，分别是北广场售票处、北广场售票机和南广场售票处。

相关负责人介绍，为了方便旅客购票，南广场售票处既可以买普通车票，也可以买高铁车票。这样，无论市民是在南广场还是北广

场，都能买到自己想要的车票。

此次投用的南站房二楼候车厅共放置了4000个候车座位，与北候车厅打通后，候车面积增大了一倍，看上去很有气势。该负责人介绍，南站房二楼候车厅中的商店和餐厅目前都处在装修阶段，预计1个多月以后就能够开门营业。

另外，原本设置在北候车厅二楼的服务台也因为南北候车厅的打通，被设置在了大候车厅中间的位置，并被命名为“姑苏之窗雷锋服务站”。

与此同时，因苏州站改造而消失几年的“红帽子”搬运服务也将重新恢复，明码标价来为旅客出行提供服务。

蒋文龙 文/摄

## 苏州举行第二次集中海葬活动 36位逝者昨魂归大海

“妈妈一路走好，以后我会常去纪念园里看望您。”昨天，苏州举行了近年来第二次集中海葬活动，36名逝者的骨灰和鲜花一起，被80多名家属撒进了大海。有市民一次带来了5份先人的骨灰，还有人为了帮母亲圆海葬梦，专程两次从香港来苏。苏州市民政局相关负责人表示，苏州自己的海葬纪念园已经落成，每一名海葬逝者的名字都被刻在园内的纪念碑上面，还有专门的电子屏供祭扫者查看逝者资料。



两名亲属在把逝者的骨灰撒向大海

## 84岁老人带来5位亲人骨灰

昨天上午10点半，海葬船只开始往东海的指定海域航行，上海一家专业海葬机构为这36名逝者做了一个简短而肃穆的追思仪式。

11点10分，船只到达指定海域，80多名亲属在专业人士的指导下，缓缓将逝者的骨灰撒进了海里。

“爸爸，妈妈，姑姑，一路走好。”船头，满头白发的84岁老人薛品圣打开一个拉杆箱，从里面拿出5份骨

灰，伴着鲜花，缓缓撒进大海。他告诉记者，这几份分别是父亲、母亲、继母和两个姑姑的骨灰。他们中最早的在1969年去世，最晚的在2000年去世。

以前，这几份骨灰一直存放在薛品圣在苏州老家的院子里，后来因为拆迁，老家的房子被征用了，他就把这几份骨灰暂时存到了骨灰堂。

如今爱人过世了，自己年龄也渐渐大了，孩子又在国外定居难得回来，“等我老了就没有人照料这些骨灰了，撒到海里挺好的，我父母都是开明的人，相信他们会同意我的决定。”

由于住在上海，薛品圣提前两天回苏州拿了骨灰，放在一个拉杆箱内，昨天和参加海葬的其他市民一起把这5份骨灰撒向了大海。

## 为葬母，他两次从香港回苏州

昨天的海葬参加者中，还有一位香港居民，他为了帮母亲圆了海葬的心愿，香港苏州来回跑了两次。71岁的岑先生1979年就到香港定居，母亲则一直住在苏州。去年5月，岑先生的母亲过世，留下遗愿希望自己能够魂归大海。

今年3月12日，他从香港赶回来为母亲报名参加海葬；4月24日再次回苏，带着母亲的骨灰参加海葬活

动。他表示，自己百年以后也会选择海葬。

苏州市殡葬协会会长朱庆华告诉记者，此次海葬，每户有2个免费参加的亲属名额；超过2人的，每人需要交相应费用，包括苏州赴上海来回车费、船票、午餐费等。

今年清明节期间苏州绿色殡葬纪念园落成，里面有海葬纪念园，园内的纪念碑上刻着逝者的名字，

亲属可以随时过去祭扫。墙上还有液晶显示屏，祭扫者可以通过它读取逝者身前照片和生平介绍。

朱庆华介绍，苏州参加海葬的骨灰数由去年的11份增加到今年的36份，说明市民对这种绿色殡葬形式的认可度提高了。

接下来，苏州的海葬活动将常态化，每年清明前后都会举行。

蒋文龙 文/摄

## 姑苏区举行防控人感染H7N9禽流感应急演练 看看社区医院 怎么接诊发热病人

“有一位流感样病人，有禽类接触史，立即进行咽拭子采样！”昨天上午8点半，姑苏区友新街道社区卫生服务中心内气氛“紧张”，他们正与姑苏区疾控中心一起，进行了防控人感染H7N9禽流感应急演练。记者获悉，按照姑苏区的防控体系，H7N9禽流感重症疑似病例在社区被发现后，从发现到转入专业医院诊治，一般只需1小时左右。

昨天上午8点半，一位张姓“患者”来到了友新街道社区卫生服务中心就诊。张某称正在发烧咳嗽，还伴有头痛及全身不适。预诊台护士了解情况后，给张某发放了口罩并测量体温，温度计显示是39℃，随即将他带到了发热门诊。

张某对医生说，他6天前买过2只活鸡，宰杀后炖汤，全家共3人都吃了，他本人3天前出现发热，咳嗽及全身酸痛等症状。门诊医生怀疑张某可能感染了H7N9禽流感病毒。随即通知检验科迅速派人为张某做咽拭子采样，进行胶体金检测。随后，医生带张某去留观室。

不一会，一名被白色隔离服裹得严严实实、戴着口罩及防护面罩的检验人员，来到了张某面前。核对病人身份后，检验人员对张某咽部后壁及两侧进行咽拭子采样。不一会检测显示，张某的样本为阳性，即感染了流感。

门诊医生随即通知了社区卫生服务中心主任，对方前往门诊复核确认后，向姑苏区卫生局和姑苏区疾控中心进行了报告。姑苏区卫生局指示，将病人转至上级专业医院治疗，姑苏区疾控中心指示对张某血样送检。

10多分钟后，上级医院派专人来到社区卫生服务中心，将张某快速送到上级医院的呼吸科隔离病房。姑苏区疾控中心工作人员也赶到，对张某进行流行病学调查。张某将在该处接受全面规范诊疗。

据姑苏区疾控中心相关负责人介绍，本次演习是为了提升姑苏区应对人感染H7N9禽流感的决策、指挥和处置能力。目前，姑苏区社区医疗机构在发现疑似H7N9禽流感患者后，将启动一整套诊疗程序。一般来说，对于那些高度疑似的重症病例，从发现到转入专业医院诊治，一般只需1小时左右。

何寅平